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Курсовая работа по экономической теории является важной составной частью процесса обучения по направлению «Экономика» 521600 (080100) и представляет собой результат самостоятельной научно-исследовательской работы студента. 
Целью выполнения курсовой работы является формирование и развитие навыков самостоятельной научно-исследовательской работы в области проблем общей экономической теории, проблем микро- и макроэкономического анализа, получение опыта подготовки публикаций. Данная работа позволяет углубить и систематизировать знания студента, сформировать у него целостное представление в области избранной для исследования экономической проблемы, определить перспективные направления и пути ее решения, сделать соответствующие выводы по итогам исследования как теоретического, так и практического характера и обоснованно представить их в ходе написания работы и при ее защите. Значимость работы обусловлена также возможностью подготовить, материал для выполнения в дальнейшем выпускной квалификационной работы.
Вышесказанное означает, что содержательно курсовая работа представляет собой всестороннее рассмотрение исследуемой проблемы с использованием всех элементов научной работы: обоснования актуальности темы исследования, определения места и роли рассматриваемой проблемы в системе экономических проблем общества, значимости ее решения; обоснования определенного понимания рассматриваемых теоретических вопросов с использованием анализа, систематизации и обобщения имеющихся научных подходов и концепций; аргументирования авторских теоретических суждений по вопросам дискуссионного характера и критического соотнесения их с имеющимися научными разработками, точками зрения на их решение; логически последовательного структурирования и изложения материала; обоснования полученных выводов и научно корректного предоставления результатов проведенного исследования. 
Подготовка и написание курсовой работы способствуют развитию навыков самостоятельной работы студента с научной, учебно-методической литературой, документами и материалами нормативного и справочного характера как микро- так и макроуровня.

[bookmark: _Toc328033198]1. Подготовка к написанию курсовой работы
В процессе подготовки к написанию курсовой работы можно выделить несколько этапов.
1 этап. Выбор темы курсовой работы.
Тема курсовой работы выбирается студентом самостоятельно из предлагаемого перечня утвержденных тем на конкретный учебный год. Тематика курсовых работ по экономической теории ежегодно рассматривается, уточняется и утверждается на заседании кафедры экономической теории и мировой экономики с целью актуализации заявляемых в ней проблем исследования. 
Выбор должен быть сделан с учетом научных интересов студента, возможности в дальнейшем продолжить работу в избранном направлении и воплотить полученные результаты в подготовку и написание курсовых работ по другим экономическим дисциплинам, а также  взять их за основу при выполнении выпускной квалификационной работы. Следует учитывать при этом возможности студента в получении доступа к необходимой экономической информации, в том числе практического характера.
Предлагаемая студентам тематика курсовых работ отличается достаточным разнообразием заявляемых тем. Допускается выбор двумя студентами группы одной темы курсовой работы. При совпадении темы студенты должны самостоятельно сделать подбор литературы, самостоятельно обработать научные, учебно-методические и справочные материалы, материалы практической направленности, что позволит сформировать собственные структуру и содержание работы.
Утвержденная тема курсовой работы в процессе ее выполнения студентом может быть уточнена, а при необходимости и изменена по согласованию с научным руководителем при условии убедительного обоснования данной необходимости.
Научный руководитель выполнения студентом курсовой работы назначается из числа преподавателей кафедры экономической теории и мировой экономики на заседании кафедры. Целесообразно при этом учитывать совпадение направлений научных исследований преподавателей кафедры и студентов.
2 этап. Подбор литературы.
Качественный подбор литературы по теме курсовой работы является важным условием для ее успешного выполнения. Формируемый студентом перечень  используемой литературы может включать учебники, монографии, статьи и материалы периодических изданий, законодательные и нормативные акты и прочие источники, имеющие научную, практическую, справочную, информационную, документальную направленность. Подготовленный список литературы студент должен обсудить с научным руководителем и учесть в дальнейшей работе его замечания и рекомендации. Рекомендуется сразу же составлять список литературы и оформлять найденные и использованные при подготовке курсовой работы источники в соответствии с требованиями (см. прил. 3) с тем, чтобы в дальнейшем не пришлось снова их искать для того, чтобы указать необходимую при их оформлении информацию (например, издательство, год, страницы).
Студент должен уметь провести критический анализ и систематизацию изученных источников и литературы, логически изложить полученные результаты по установленной структуре работы: введение, основная часть (состоящая из двух-трех глав с делением их на параграфы), заключение, библиография, приложения.
3 этап. Составление плана работы и его согласование с руководителем.
Эффективность и качество выполнения курсовой работы в значительной мере определяются правильностью составления плана работы. Составление плана работы целесообразно осуществлять параллельно со сбором и изучением источников и литературы. В процессе предварительного ознакомления с литературой и источниками информации  возможно внесение изменений в первоначальный вариант плана работы. План курсовой работы должен быть согласован студентом с научным руководителем.
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Содержание курсовой работы раскрывается в соответствии с составленным планом и определенной структурой работы. Структурно работа включает: титульный лист, содержание, введение, основную часть, заключение, список литературы, приложения (при необходимости).
Объем курсовой работы должен составлять 20-25 страниц. Приложения не включаются в общий объем работы.
На титульном листе работы должны быть указаны название университета, факультета, кафедры и направления обучения студента, название темы, форма обучения (дневное или вечернее отделение), фамилия, инициалы автора, фамилия, инициалы научного руководителя, его ученая степень и должность, город, год. Оформление титульного листа приведено в приложении 1.
Содержание (оглавление) отражает структуру работы (развернутый план) с указанием первой страницы каждого структурного элемента работы (введения, главы, параграфа, заключения и т. д.). Оформление содержания (оглавления) приведено в приложении 2.
Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определяются необходимость и значимость, прежде всего, практического решения заявленной в работе проблемы в сложившихся условиях развития экономической системы, возможность использования зарубежного опыта. Во введении должны быть сформулированы объект и предмет исследования, определены цель и задачи исследования. Решение поставленных задач в конечном итоге  и обеспечивает достижение поставленной цели.
В основной части формулируется исследуемая проблема, определяется ее место в экономической теории и (или) хозяйственной практике, анализируются точки зрения на проблему и практические рекомендации по ее решению, предлагаемые различными авторами, определяется авторская позиция. Необходимо отразить результаты самостоятельного анализа студентом литературных источников, статистических материалов, дать самостоятельную творческую оценку изучаемого явления (процесса) экономики и представить выводы как теоретического, так и практического характера. Основная часть работы включает две-три главы. Каждая глава, как правило, включает два-три параграфа. Параграф должен занимать не менее пяти страниц. Название глав и параграфов не должно повторять названия темы. Каждый из данных разделов работы должен быть посвящен строго определенному аспекту раскрытия темы курсовой работы согласно построенной логике научного исследования выбранной проблемы. Поэтому важно соблюдение принципов последовательности, детальности, целостности и системности в изложении материала. Изложение каждой главы работы следует начинать с нового листа. Первая глава работы посвящена теоретическим аспектам исследуемой проблемы. В ней находят отражения раскрытие сущности и экономической природы исследуемого явления (процесса), взаимосвязь с другими явлениями и процессами. Раскрываются структура и механизм функционирования (реализации), выполняемые функции, формы реализации и т.п. Вторая глава связана с практическими аспектами исследуемой проблемы: дается оценка состояния проблемы на практике, что предполагает анализ статистических данных, приведение фактологического материала; определяются положительные и отрицательные моменты, тенденции развития изучаемого явления (процесса) экономики; выявляются и обосновываются перспективные направления и пути развития; выявляются подходы к решению существующих проблем и формулируются предложения по совершенствованию объекта исследования в рамках заявленной проблемы.
Допускается также выполнение курсовой работы без выделения отдельной теоретической главы. Но в этом случае необходимо помнить о том, что курсовая работа должна характеризоваться целостностью и иметь внутреннюю логику построения: каждая глава служит для исследования определенного достаточно широкого вопроса (проблемы), при этом каждый из входящих в данную главу параграфов должен содержать более конкретный анализ отдельных составляющих этого широкого вопроса (проблемы).
В заключении как завершающей части курсовой работы имеет место обобщение всех результатов, полученных в ходе самостоятельного научного исследования студента по заявленной проблеме. Кратко излагаются теоретические и практические результаты, выводы и рекомендации автора, полученные при выполнении основной части работы.
Составной частью курсовой работы является список литературы (библиографическое описание). Библиографическое описание должно содержать информацию  о той литературе и источниках, которые использовались автором в его теоретической и практической работе. Оно составляется в соответствии со стандартными требованиями, предъявляемыми к изданию. Список литературы составляется в алфавитном порядке. Он должен содержать не менее пятнадцати источников. Оформление списка приведено в приложении 3. 
При необходимости в работе можно предусмотреть приложение. Данный раздел работы включает информационные материалы, отражающие определенные моменты проведенного исследования, которые в силу большого объема нецелесообразно включать непосредственно в текст работы. Как правило, это статистические и аналитические материалы, образцы документов, фрагменты нормативно-справочных материалов и т.п. На каждое приложение должна быть сделана ссылка с указанием источника заимствования.
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Важным аспектом выполнения курсовой работы является ее правильное внешнее оформление. Курсовая работа должна быть представлена в печатном виде. Работа выполняется на листах формата А4 через полуторный интервал, шрифт 14, размер всех полей – по 2,5 см. Каждый раздел работы (введение, главы, заключение, приложение) выполняется с нового листа. Раздел должен начинаться с указания его названия. Нумерация страниц работы осуществляется в верхнем правом углу арабскими цифрами. На первых двух страницах нумерация страниц не делается. Следовательно, первая нумеруемая страница – это введение (страница номер три).
Все цитаты, таблицы, диаграммы, схемы, фактические данные и т. д., приводимые в работе, должны быть снабжены ссылками на источники (сносками). Сноски могут быть сделаны:
1) постранично (подстрочные ссылки внизу страницы). В этом случае указание книг, статей и других источников в сносках должно соответствовать тем же требованиям, что и при составлении библиографического описания (с указанием конкретных страниц, на которые дается ссылка);
2) со ссылкой на список литературы (например, [2, С. 15], что означает ссылку на страницу 15 источника номер 2 в списке литературы). 
Оформление таблицы, рисунка приведено в приложении 4. Таблицы, схемы, рисунки нумеруются либо сквозным образом по всей работе, либо – в пределах каждого раздела работы (главы, параграфа).

4. Оценка курсовой работы
Подготовленная студентом работа в соответствии с предъявляемыми к ней требованиями должна быть представлена в сроки, определяемые учебным планом научному руководителю для проверки. Оценка курсовой работы предполагает определенный уровень требований к ее теоретическому и практическому (научно-исследовательскому) уровню выполнения. Содержание работы должно свидетельствовать о достаточно высокой подготовке и наличии у автора работы необходимых знаний по исследуемой проблеме, а также о способности применить теоретический материал к оценке проблем реальной экономической практики. Работа должна быть написана логично, грамотно, хорошим литературным языком, иметь четко определенный план, правильно составленное библиографическое описание. Одним из критериев оценки является  правильное оформление работы. 
При несоблюдении данных требований курсовая работа не получит положительной оценки. Курсовая работа, получившая оценку «неудовлетворительно», должна быть переделана и представлена на повторную проверку в установленные сроки. 

[bookmark: _Toc328033201]5. Примерная тематика курсовых работ
1. Экономический анализ рыночного равновесия и его изменений на примере товарных рынков.
2. Эластичность спроса на экономическое благо.
3. Практическое применение теории потребления
4. Государственное вмешательство в рыночный механизм ценообразования.
5. Практическое применение теории предельного продукта.
6. Анализ и оценка издержек производства фирмы в различных временных периодах.
7. Анализ и оценка экономических издержек фирмы для принятия управленческих решений.
8. Отдача от изменения масштабов производства.
9. Поведение фирмы в условиях монополии. 
10. Поведение фирмы на рынках монополистической конкуренции.
11. Олигополия в современной России.
12. Теория и практика ценовой дискриминации.
13. Оценка приведенной стоимости капитальных вложений при выборе направлений инвестирования.
14. Анализ и оценка эффективности деятельности предприятия.
15. Инвестиции в человеческий капитал и оценка их эффективности.
16. Основные макроэкономические показатели функционирования российской экономики.
17. Динамика показателей уровня жизни населения в России.
Вариант А)
Вариант Б)
18. Оценка состояния госбюджета РФ.
Вариант А)
Вариант Б)
19. Безработица в Воронежской области: динамика, проблемы и пути их решения.
20. Занятость и безработица на молодежном рынке труда.
21. Место и роль Банка России в кредитно-денежном регулировании экономики.
22. Анализ причин и динамики инфляции в России.
Вариант А)
Вариант Б)
23. Место и роль налоговых поступлений в доходной части госбюджета.
Вариант А)
Вариант Б)
24. Анализ структуры и динамики потребительских расходов в РФ.
Вариант А)
Вариант Б)
25. Влияние инвестиций на экономический рост в России.
Вариант А)
Вариант Б)
.
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Тема №1 «Экономический анализ рыночного равновесия и его изменений на примере товарных рынков»

Описать рыночный механизм взаимодействия спроса и предложения.
Исследовать Парето-эффективность конкурентного рынка [2, с.334-337].
Рассмотреть излишек потребителя и излишек производителя и их измерение [5, 328-330].
Охарактеризовать рыночное равновесие как процесс [3, с.35-39], [4, с.89-96].
Выявить возможности практического использования знаний свойств спроса и предложения и процесс установления рыночного равновесия (на примере самостоятельных расчетов. В качестве примера нужно использовать одну из практических ситуаций:
2.5.«Оценка и прогнозирование последствий изменения рыночных условий» [5,  с.63-67];
2.6. «Уменьшение спроса и цен на медь» [5, с.67-68];
2.7. «Мировой рынок нефти», [5, с.68-71].

Литература
1. Бобылев Ю. Д. Четвериков 	Факторы развития рынка нефти / Ю.Д. Бобылев // Научные труды. –  №100 http://www.iet.ru/index.php?option=com_bibiet&Itemid=50&catid=150&lang=ru&task=showallbib.
2. Вэриан X. Р. Микроэкономика. Промежуточный уровень. Современный подход: Учебник для вузов / Х.Р. Вэриан. - М.: ЮНИТИ, 1997. - 767 с. (с.334-337).
3. Кирцнер И. Конкуренция и предпринимательство / И. Кирцнер. – М.: Юнити_Дана, 2001. – 238 с. -  с.35-39.
4. Нуреев Р.М. Курс микроэкономики / Р. М. Нуреев. – М.:Норма: Инфра-М, 2010. -  576 с.
5. Пиндайк Р. Микроэкономика / Р. Пиндайк, Д. Рубинфельд. – М.: Дело, 2000. – 808 с. 
Тема №2.  «Эластичность спроса на экономическое благо»

Рассмотреть эластичность спроса по цене: понятие, факторы, влияющие на показатели эластичности спроса.
Необходимо найти конкретный пример, на основании которого можно: 
а) построить кривую спроса;
б) рассчитать эластичность на различных участках кривой спроса.
Проанализировать установление цены [1, с.306-307, пример, «Установление цены» - выполнить на вашем примере действия, предлагаемые данным примером, и сделать соответствующие расчеты]. Дать рекомендации, касающиеся ценообразования, фирмам, производящим данный продукт.
Рассмотреть эластичность спроса по доходу с учетом существующей в данном контексте классификации товаров.
На основании статистических данных [4] проанализировать изменения в доходах и изменения спроса на определенные товарные группы. Желательно рассмотреть эту проблему на разном уровне: общероссийский, региональный, г. Воронеж.
На основании полученных данных можно использовать стандартные подходы к классификации товаров и сгруппировать товары, по которым проводились расчеты.
Рассмотреть перекрестную эластичность спроса.
Охарактеризовать эластичность спроса по цене в краткосрочном и долгосрочном периодах, приспособление рынка. Рассмотреть данный вопрос на конкретном примере [2, с. 58-59 пример 2.4].

Литература
1. Вэриан X. Р. Микроэкономика. Промежуточный уровень. Современный подход: Учебник для вузов / Х.Р. Вэриан. - М.: ЮНИТИ, 1997. - 767 с. - с.306-307.
2. Гальперин В.М.  Микроэкономика  / В.М. Гальперин, С.М. Игнатьев, В.И. Моргунов. -  СПб.: Экономическая школа, 2007. –  348 с.
3. Пиндайк Р. С. Микроэкономика : учебник  / Р.С. Пиндайк, Д.Л. Рубинфельд. –М.: Дело, 2000. - 808 с. 
4. Российский статистический ежегодник. 2001-2011. Официальный сайт Государственного комитета по статистике.
5. Экономическая теория: Учебник / под ред. Хаустова Ю. И. – Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – 723 с.


Тема №3.  «Практическое применение теории потребления»

Вариант А)
Определить сущность кривых безразличия, рассмотреть их вариации.
Рассмотреть свойства  бюджетные линий и возможность потребления благ при различном уровне цен (ломаная бюджетная линия).
Определить условия выбора потребителя в различных ситуациях.
Исследовать изменение в стоимости жизни в связи с изменениями доходов и (или) цен. Рассмотреть Индексы цен и реального дохода. 
Проанализировать использование индекса Пааше и индекса Ласпейреса при определении инфляционных процессов в России.
Выявить различия при определении индекса Пааше и индекса Ласпейреса при помощи инструментария кривых безразличия.
Рассчитать потребительскую корзину (на примере основных продуктов питания для России и г. Воронежа).

Вариант Б)
Определить сущность кривых безразличия, рассмотреть их вариации.
Рассмотреть свойства  бюджетные линий и возможность потребления благ при различном уровне цен (ломаная бюджетная линия).
Определить условия выбора потребителя в различных ситуациях.
Исследовать изменение в стоимости жизни в связи с изменениями доходов и цен.
Проанализировать динамику уровня цен в РФ за 3-5 лет (или больший исследуемый период, чтобы показать долгосрочную тенденцию изменения уровня цен). Для анализа использовать индекс потребительских цен, дефлятор ВВП. Сравнить динамику номинального и реального ВВП. Сделать вывод.
Выявить и сравнить динамику темпа инфляции с динамикой уровня жизни в стране (реального ВВП на душу населения), динамикой реальной минимальной заработной платы. Сделать выводы.
Рассчитать уровень инфляции в РФ на текущий (предыдущий) год.
Исследовать выбор форм социальной поддержки:
· рационирование;
· варианты социальной поддержки в отношении низкодоходных слоев населения;
· влияние налога на бензин (воздействие налога с возвратом).
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2. Гальперин В.М.  Микроэкономика  / В.М. Гальперин, С.М. Игнатьев, В.И. Моргунов. -  СПб.: Экономическая школа, 2007. –  348 с.
3. Долотин Б.  Обеспечить  реальную  адресную  помощь  / Б. Долотин //   Социальное обеспечение.  – 1999. –  №11. – С.26.
4. Инфляция и антиинфляционная политика в России / [под ред. Л.Н. Красавиной]. - М.: Финансы и статистика, 2000. -  С. 88-91.
5. Куликов В. О «болевых точках» социально-экономического развития России / В.О. Куликов // Российский экономический журнал. -  2009. - № 1,2. –  С. 3-16.
6. Нестерова Л.И.  Методологические проблемы совершенствования статистики национального богатства / Л.И. Нестеров, Г.Т. Аширова // Вопросы статистики. – 2001. – №10. –С.3–9.
7. Пашковский В. Предпосылки и последствия инфляционных процессов в России / В. Пашковский // Общество и экономика. - 2000. - № 1. - С. 106-120.
8. Пиндайк Р. С. Микроэкономика : учебник  / Р.С. Пиндайк, Д.Л. Рубинфельд. –М.: Дело, 2000.  - С. 78-112.
9. Современная инфляция: истоки, причины, противоречия / под ред. И.М. Лукина. - М.: Мысль, 2005. – 175 с.
10. Экономическая теория: Учебник / под ред. Хаустова Ю. И. – Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – 723 с.
11. Ланкастер К. Перемены и новаторство в технологии потребления  / К.Ланкастер // Теория потребительского поведения / под ред. В. М. Гальперина. - СПб.: Экономическая школа, 1993. (Серия «Вехи экономической мысли». Вып.1). – 380 с. – С. 326-336)
12. Лейбенстайн Х. «Показательное потребление» как фактор потребительского выбора / Х. Лейбенстайн // Теория потребительского поведения / под ред. В. М. Гальперина. - СПб.: Экономическая школа, 1993. (Серия «Вехи экономической мысли». Вып.1). – 380 с. – С. 304-325
13. Скитовски Т. Суверенитет и рациональность потребителя / Т.Скитовский // Теория потребительского поведения / под ред. В. М. Гальперина. - СПб.: Экономическая школа, 1993. (Серия «Вехи экономической мысли». Вып.1). – 380 с. - с. 370-376.
14. Хикс Дж. Анализ излишка потребителя / Дж.Хикс // Теория потребительского поведения / под ред. В. М. Гальперина. - СПб.: Экономическая школа, 1993. (Серия «Вехи экономической мысли». Вып.1). – 380 с. – С. 190-207. -http://www.iet.ru/index.php?option=com_bibiet&Itemid=50&catid=150&lang=ru&task=showallbib


Тема №4.  «Государственное вмешательство в рыночный механизм ценообразования»

Охарактеризовать причины и перечислить возможные формы государственного вмешательства в рыночный механизм ценообразования.
Проанализировать понятие излишков потребителя и производителя. Рассмотреть «эффект благосостояния» от государственного вмешательства в рыночный механизм и проиллюстрировать его графически.
Выявить последствия для различных хозяйствующих субъектов установления государством «потолков» цен (на примере конкретных российских товарных рынков).
Охарактеризовать результаты установления низших пределов цен и выявить взаимосвязь между этим и появлением товарных излишков.
Проанализировать последствия применения государством политики «минимальных цен» на рынке труда.
Раскрыть суть политики гарантирования цен и установления квот на производство. Обосновать возможные сферы их применения и проанализировать, что теряют/приобретают при этом потребители и производители.
Исследовать возможные последствия для различных категорий хозяйствующих субъектов установления импортных квот и тарифов.
Показать влияние налогообложения и субсидирования на механизм рыночного ценообразования, используя статистический и эмпирический материал по современным российским предприятиям и рынкам.
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3. Загашвили В. Мировая торговля и международные инвестиции / В. Загашвили, Ю. Шишков // Мировая экономика и международные отношения. - 2000.- №8. - С. 17-24.
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5. Илларионов А. Экономическая политика в условиях открытой экономики со значительным сырьевым сектором / А. Илларионов // Вопросы экономики. - 2001. - №4. - С.4-31.
6. Киреев А.П. Международная экономика:  Международная микроэкономика: движение товаров и факторов производства : учеб. пособие для вузов : в 2 ч.  / А.П. Киреев. – М.: Международные отношения, 2002. – Ч.1. – 415 с.
7. Кругман П.Р. Международная экономика. Теория и политика. / П.Р. Кругман, М. Обстфельд. - М.: Юнити, 1997. - С. 189-214.
8. Курс экономической теории. Общие основы экономической теории, микроэкономика, макроэкономика, переходная экономика: Учеб. пособие / [под ред. А.В. Сидоровича]. – М.: Изд-во МГУ, ДИС, 1997. – С. 110-116.
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10. Макконнелл К. Р. Экономикс: принципы, проблемы и политика / К. Р. Макконнелл, С. Л. Брю. – М.: ИНФРА-М, 2004. – С. 447-451.
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12. Пиндайк Р. Микроэкономика / Р. Пиндайк, Д. Рабинфельд. – СПб.: Питер, 2002. – С. 271-294.
13. Ротбард М. Власть и рынок. Государство и экономика / М. Ротбард . — Челябинск : Социум, 2003 .— 402 с. 
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15. Хендерсон Д. Радость свободы или рынок без тормозов. Надо ли регулировать свободный рынок : пер. с англ. / Д. Хендерсон.— СПб.: Питер, 2004 .— 344 с. 
16. Хикс Р. Реабилитация потребительского излишка  http://gallery.economicus.ru.
17. Чеканский А.Н. Теория спроса, предложения и рыночных структур : Учеб. пособие / А.Н. Чеканский, Н.Л. Фролова. — М. : ТЕИС, 1999 .— 421 с. 
18. Экономическая теория : учебник  / [под ред. В.Д. Камаева]. - М.: ВЛАДОС, 1999. - С. 19-20, 483-492, 506-528.
19. Экономическая теория: Учебник / под ред. Хаустова Ю. И. – Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – С. 223-225.

Тема №5.  «Практическое применение теории предельного продукта»

Рассмотреть производство с одним переменным фактором (трудом).
Определить сущность предельного  и среднего продукта труда.
Закон убывающей производительности.
«Мальтус и продовольственный кризис». Проанализировать уровень производительности труда в развитых и развивающихся странах (Дать в динамике по разным странам). 
Рассмотреть в динамике уровень урожайности сельскохозяйственных культур в развитых и развивающихся странах (например, дать сравнительный анализ  США, Канады, Европы, стран Африки, Латинской Америки). 
Показать взаимосвязь производительности труда и издержек. Выявить, как это сказывается на конкурентоспособности продукции. Исследовать опыт Китая и др. стран юго-восточной Азии.
Рассмотреть производительность труда в России (в динамике за 20 лет), дать  сравнительный анализ с развитыми странами.
Исследовать изменения в уровне жизни в зависимости от роста производительности труда (в т.ч. дать сравнительный анализ темпов роста ВВП на душу населения по годам и странам). 
Рассчитать производительность труда (по конкретной отрасли), на предприятии г. Воронежа. Сделать выводы.
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10. Экономическая теория: Учебник / [под ред. Хаустова Ю.И.].  – Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – 723 c.

Тема №6.  «Анализ и оценка издержек производства фирмы в различных временных периодах»

Охарактеризовать концепцию экономических издержек. Дать определение явных и неявных издержек. Сопоставить понятия экономических и бухгалтерских издержек.
Дать характеристику постоянных, переменных издержек; невозвратных издержек.
Проанализировать динамику издержек фирмы в краткосрочном периоде (на примере конкретного предприятия).
Выявить особенности изменения издержек предприятия в долгосрочном периоде.
Используя данные по конкретным фирмам, проанализировать возможные ситуации экономии (убытка) от масштаба и ассортимента (разнообразия).
Выявить факторы динамических изменений в издержках. Построить кривую обучаемости.
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2. Макконнелл К. Р. Экономикс: принципы, проблемы и политика / К. Р. Макконнелл, С. Л. Брю. – М.: ИНФРА-М, 2004. – С. 477-499.
3. Пиндайк Р. Микроэкономика / Р. Пиндайк, Д. Рабинфельд. – СПб.: Питер, 2002. – С. 200-234.
4. Экономическая теория: Учебник / [под ред. Хаустова Ю. И.].  – Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – С. 257-265, 269-275.

Тема №7.  «Отдача от изменения масштабов производства»

Рассмотреть производственные функции. Описать долгий период.
Рассмотреть следующие вопросы:
· изокоста и изокванта. 
· изокванты с полной взаимозаменяемостью факторов производства. 
· производственная функция с постоянными пропорциями. Функция Кобба-Дугласа. 
· модель производственной функции.
Рассмотреть отдачу от изменения масштабов производства, охарактеризовать положительную, постоянную и убывающую отдачу. Привести примеры. 
Проанализировать отдачу от масштаба по отраслям экономики. Исследовать динамику процессов, происходящих в российской экономике.
Охарактеризовать отдачу от масштаба в сфере путей сообщения, в автомобилестроении в США (и/или других зарубежных странах) и/или в РФ.
Провести анализ естественных монополий (например, РЖД, Газпром и т.д.).
Проанализировать уровень издержек производства (выбрать наименование продукции) в развитых и развивающихся странах (дать в динамике по разным странам).
Оценить конкурентоспособность российской продукции. Охарактеризовать структуру экспорта и его динамику.
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Тема №8.  «Анализ и оценка экономических издержек фирмы для принятия управленческих решений»

Показать роль издержек при принятии управленческих решений.
Охарактеризовать издержки как фактор оценки деятельности предприятий.
Дать понятия валовых, средних и предельных издержек.
На основе статистических данных конкретных предприятий рассчитать точки безубыточности производства.
Определить параметры производства, позволяющие минимизировать величину издержек и максимизации прибыли.
Предложить и обосновать возможные направления сокращения издержек производства (применительно к российским условиям, на примере отрасли или предприятия).
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Тема №9.  «Поведение фирмы в условиях монополии»

Рассмотреть поведение фирм с учетом возможности влияния на основные параметры: цены и объемы производства.
Описать основные характеристики рынка монополии.
Рассмотреть равенство МС = MR = P = min AC  как показатель абсолютной эффективности рынка совершенной конкуренции [2, с.333-338]. Как данное равенство выглядит в условиях монополии?
Проанализировать поведение монополиста в краткосрочном и долгосрочном периоде 
Исследовать максимизацию прибыли в условиях монополии: определение цены и объема производства. Рассмотреть ценовую надбавку [2, с. 392, пример 10.1., 10.2.  с.392-395 – использовать конкретную ситуацию для собственного примера]. Описать источники монопольной власти [1, с.395-398 – рассмотреть на примере конкретного производителя]. Проанализировать снижение общественной эффективности в условиях монополии.
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Тема №10.   Поведение фирмы на рынках монополистической конкуренции

Рассмотреть поведение фирм с учетом возможности влияния на основные параметры: цены и объемы производства.
Описать основные характеристики рынка монополистической конкуренции.
Рассмотреть равенство МС = MR = P = min AC  как показатель абсолютной эффективности рынка совершенной конкуренции [2, с.333-338]. Как данное равенство выглядит в условиях монополистической конкуренции?
Проанализировать поведение фирмы на рынках монополистической конкуренции в краткосрочном и долгосрочном периоде. 
Рассмотреть поведение фирмы на рынках дифференцированного продукта в краткосрочном и долгосрочном периодах – рассмотреть на конкретном примере. Проанализировать экономическую эффективность на рынках монополистической конкуренции [2, с.489-490 по типу примера 12.1.].
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Тема №11.  «Олигополия в современной России»

Описать основные характеристики олигополистического рынка.
Дать обзор основных моделей олигополии. Выявить сущность и причины стратегического поведения олигополистов.
Выбрать для анализа любую отрасль, являющуюся примером олигополии. Проанализировать стратегическое поведение как характерную черту фирмы-олигополиста. Определить особенности ценообразования в условиях олигополии.
Проанализировать роль ФАС в регулировании рынка.
Сделать вывод об особенностях функционирования олигополии как рыночной структуры с точки зрения ее эффективности. Рассмотреть равенство МС = MR = P = min AC  как показатель абсолютной эффективности рынка совершенной конкуренции [3, с.333-338]. Как данное равенство выглядит в условиях монополистической конкуренции?
Проанализировать стратегическое поведение на олигополистических рынках. Равновесие Нэша и его практическая интерпретация [3, с.504-507 по типу примера 12.2; с.510-511 пример 12.3]. С помощью практического примера раскрыть содержание одного из вариантов стратегического поведения фирмы на рынке олигополии:
- ценовое лидерство [3, с.514-517];
- доминирующая фирма [3, с.517-519];
- картелизация [3 , 519-524; пример 13.2, с. 544-546 пример 13.3];
- стратегия опережающих инвестиций [3, с.553-555];
- защита от входа в отрасль [3, с.555-557] и др.
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Тема №12.  «Теория и практика ценовой дискриминации»

Дать определение ценовой дискриминации, описать ее виды.
Выявить условия, необходимые для реализации ценовой дискриминации.
Обобщить модели ценовой дискриминации.
Исследовать практику осуществления ценовой дискриминации в России (в мире). Проанализировать, каким образом на практике реализуются теоретические модели дискриминации. Сделать выводы об особенностях и закономерностях применения практики ценовой дискриминации
На конкретном примере (примерах) рассчитать влияние проведения ценовой дискриминации на результаты хозяйственной деятельности, прибыль экономического субъекта.
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Тема №13.  «Оценка приведённой стоимости капитальных вложений при выборе направлений инвестирования»

Дать определение запасов и потоков как элементов инвестиционного процесса.
Обосновать понятие текущей дисконтированной стоимости как основы оценки потоков платежей.
Охарактеризовать критерий чистой приведённой стоимости как основы при принятии инвестиционных решений.
Выявить факторы риска при принятии инвестиционных решений и обосновать пути его минимизации.
	Используя критерий чистой приведённой стоимости, дать сравнительный анализ различных вариантов капитальных вложений. 
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Тема №14.  «Анализ и оценка эффективности деятельности предприятия»

Дать понятия экономической, технологической и социальной эффективности производства.
Раскрыть показатели ресурсной (факторной) эффективности и осуществить их расчёт, основываясь на реальных данных функционирующих российских предприятий.
Рассмотреть показатели интегральной эффективности производства и рассчитать их на основе данных конкретных предприятий.
Предложить и обосновать возможные направления повышения эффективности производства.
Проанализировать проблему соотношения эффективности и справедливости.
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Тема №15.  «Инвестиции в человеческий капитал и оценка их эффективности»

Сравнить подходы к трактовке понятия «человеческий капитал».
Охарактеризовать виды инвестиций в человеческий капитал: расходы на образование, здравоохранение, профессиональную подготовку, поиск экономически важной информации и т. д. 
Описать инвестиции в человеческий капитал на макроуровне, на микроуровне. Инвестиции в человеческий капитал фирм. 
Провести расчеты затрат на образование, здравоохранение, профессиональную подготовку и т.д. на макроуровне, на микроуровне.
Описать методы оценки человеческого капитала.
Проанализировать отдачу от инвестиций в человеческий капитал.
 Описать существующие методы оценки эффективности инвестиций в человеческий капитал. 
Оценить отдачу от инвестиций в человеческий капитал на макроуровне и на микроуровне (предприятие, индивид).
На основе эмпирических данных проанализировать влияние человеческого капитала на доходы, состояние занятости, перспективы карьерного роста и др. Собрать и проанализировать статистические данные о доходах лиц с разным уровнем образования. Сравнить данные по России и зарубежные данные. Сделать выводы об эффективности инвестиций в человеческий капитал.
Оценить влияние человеческого капитала на экономический рост.
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Тема №16.  «Основные макроэкономические показатели функционирования российской экономики»

Определить основные показатели совокупного выпуска и совокупного дохода.
Охарактеризовать методы измерения ВВП как основного показателя совокупного выпуска.
Представить соотношение показателей в СНС.
Выявить характеристики уровня благосостояния, отражающие изменение качества жизни в стране.
Сравнить индекс потребительских цен, дефлятор ВВП и индекс цен производителей, используемые в макроэкономическом анализе.
Представить структуру ВВП России по видам расходов (расчет по расходам) с определением доли каждого вида расходов (в %) в суммарном ВВП в динамике (за 3-5 лет).
Дать структуру ВВП РФ по отраслям экономики в динамике (за 3-5 лет).
Проанализировать ВВП на душу населения и уровень благосостояния в РФ (используя, например, такие показатели, как калорийность дневного потребления на душу населения, продолжительность жизни и т.п.). Отразить в таблице результаты анализа.
Построить график, отражающий изменение реального ВВП в РФ за исследуемый период.
Дать прогноз макроэкономических показателей в РФ на ближайшие годы.
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Тема №17.  «Динамика показателей уровня жизни населения в России»

Вариант А)
Определить содержание уровня жизни и предложить систему показателей для ее оценки.
Представить сравнительный анализ показателей уровня жизни в разных странах.
Проанализировать динамику уровня жизни в РФ за 3-5 лет (или больший исследуемый период, чтобы показать долгосрочную тенденцию изменения уровня жизни). Сравнить динамику номинального и реального ВВП, ВВП на душу населения и т.д.. Особенный упор при анализе показателей сделать на показателях качества жизни. Сделать вывод.
Построить кривую Лоренца и рассчитать коэффициент Джини для  РФ и г. Воронежа (по годам).

Вариант Б)
Определить содержание уровня жизни и предложить систему показателей для ее оценки.
Провести сравнительный анализ показателей уровня жизни населения по регионам России.
Исследовать изменение в стоимости жизни в связи с изменениями доходов и (или) цен. 
Составить и рассчитать потребительскую корзину для России и г. Воронежа.
Выявить и сравнить динамику темпа инфляции с динамикой уровня жизни в стране (реального ВВП на душу населения), динамикой реальной минимальной заработной платы. Сделать выводы.
Оценить уровень дифференциации доходов населения по странам и регионам России (до и после уплаты налогов).
 Построить кривую Лоренца и рассчитать коэффициент Джини для  РФ и г. Воронежа (по годам). 
Литература
1. Агапова Т. А. Макроэкономика / Т.А.  Агапова, С.Ф. Серегина.  – М.: Изд-во «Дело и Сервис», 2002.- С. 122 – 131.
2. Гальперин В. М. Макроэкономика /  В.М. Гальперин, П.И. Гребенников, А.И. Леусский, Л.С. Тарасевич. – СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 1997
3. Макроэкономика. Теория и российская практика : учебник / [под ред. А.Г. Грязновой и Н.Н. Думной].— 5-е изд., перераб. и доп. — М. : КноРус, 2008 .— 678 с.
4. Матвеева Т. Ю. Введение в макроэкономику. – М.: Изд. Дом ГУ ВШЭ, 2006. – С. 424 – 434.
5. Мэнкью Н. Г. Макроэкономика / Н.Г. Мэнкью. – М.: Изд-во МГУ, 1994. – С. 252 – 253, 507, 615 – 636.
6. Сайт Федеральной службы государственной статистики (www.gks.ru).
7. Экономическая теория: учебник / [под ред. Ю.И. Хаустова]. - Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – С. 508 – 533.

Тема №18.  «Оценка состояния госбюджета РФ»

Вариант А)
Исследовать структуру доходов государства (федеральный уровень, уровень субъекта РФ, местный уровень).
Исследовать структуру расходов государства (федеральный уровень, уровень субъекта РФ, местный уровень).
Определить возможные состояния государственного бюджета и исследовать причины дефицита госбюджета.
Охарактеризовать циклический и структурный бюджетный дефицит.
Выявить способы финансирования бюджетного дефицита: инфляционное и неинфляционное финансирование. Провести их сравнительный анализ.
Дать определение понятия «консолидированный бюджет». Показать структуру консолидированного бюджета РФ за ряд лет (не менее двух) и проанализировать ее изменения.

Вариант Б)
Проанализировать структуру государственных доходов в РФ (с указанием их доли      (в %) в общих доходах государства) в динамике, т. е. за определенный период.
Проанализировать структуру государственных расходов в РФ (с указанием их доли    (в %) в общих расходах государства) в динамике за рассматриваемый период.
Оценить состояние госбюджета РФ (федеральный уровень, уровень субъекта РФ, местный уровень), выявить его динамику. Определить факторы положительной (отрицательной) динамики. Сделать выводы.
Исследовать взаимосвязь циклов деловой активности с динамикой размера бюджетного дефицита (профицита) и выявить факторы, определяющие ее (изменение налоговых поступлений и некоторых видов государственных расходов на разных фазах экономического цикла).
Рассмотреть способы сокращения дефицита госбюджета РФ и дать оценку эффективности их использования (или выявить и проанализировать причины профицитного состояния госбюджета РФ): в зависимости от избранного периода исследования.
Дать динамику внутренних и внешних займов РФ и провести ее сравнительный анализ с динамикой состояния госбюджета. Сделать вывод.
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Тема №19. «Безработица в Воронежской области: динамика, проблемы и пути их решения»

Дать понятие безработицы. Охарактеризовать формы и виды безработицы.
Проанализировать показатели, характеризующие уровень безработицы. 
Охарактеризовать экономические и социальные издержки безработицы и пути её снижения.
Определить уровень безработицы в Воронежской области.
Выявить структуру безработицы в Воронежской области (формальная структура безработицы, классификация в аспекте возрастного, гендерного, профессионально-квалификационного, социального, образовательного и др. признаков).
Проанализировать динамику безработицы в Воронежской области за последние 3-5 лет. 
Сравнить величину и структуру безработицы в Воронежской области со среднероссийским уровнем и с показателями других регионов РФ.
Выявить причины роста безработицы в Воронежской области и обосновать пути её сокращения.
Дать обоснованный прогноз изменения величины и структуры безработицы в Воронежской области на кратко-, средне- и долгосрочную перспективу.
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Тема №20.  «Занятость и безработица на молодежном рынке труда»

Определить особенности занятости молодежи. Особенности совмещения работы с учебой. Временная занятость. 
Выявить сектора экономики и профессии с наибольшим удельным весом молодежи. 
Проанализировать безработицу молодежи. Рассчитать, чему в среднем равен уровень безработицы молодежи по России, по Воронежской области. Проанализировать структуру молодежной безработицы по различным критериям (возраст, продолжительность безработицы и т.д.). Проанализировать уровень безработицы молодежи в динамике.
Привести анализ соответствия структуры спроса и предложения на молодежном рыке труда.
Оценить взаимосвязь между рынком труда и рынком образовательных услуг.
Проанализировать молодежную политику государства. Выявить перспективные направления повышения эффективности функционирования молодежного рынка труда.
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8. Экономическая теория: учебник / [под ред. Ю.И. Хаустова]. - Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – С.575.
9. Эренберг Р.. Современная экономика труда. Теория и государственная политика / Р. Эренберг. -  М.: Изд-во МГУ, 1996.  – 777 с. 

Тема №21.  «Место и роль Банка России в кредитно-денежном регулировании»

Охарактеризовать место ЦБ в  денежно-кредитной политики РФ.
Описать функции ЦБ (эмиссионная, аккумуляции и хранения кассовых резервов, кредитование коммерческих банков, предоставление кредитов и выполнение расчетных операций для правительственных органов, клиринги).
Обеспечение стабильности национальной денежной единицы. Регулирование и надзор за деятельностью коммерческих банкови других кредитных организаций.
Описать независимость ЦБ от распорядительных и исполнительных органов государственной власти.
Рассмотреть ЦБ как юридическое лицо.
Рассмотреть и проанализировать денежные агрегаты в динамике.
Провести анализ различных показателей, характеризующих денежную массу.
Охарактеризовать баланс Банка России, сводный баланс ЦБ России.
Рассмотреть воздействие ЦБ на масштабы и характер операций коммерческих банков.
Охарактеризовать методы и инструменты денежно-кредитной политики.
Охарактеризовать следующие аспекты деятельности ЦБ:
· валютное регулирование,
· антикризисные меры регулирования и их последствия,
· задачи реорганизации и оздоровления банковского сектора.
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Тема №22.  «Анализ причин и динамики инфляции в РФ»

Вариант А)
Определить понятие инфляции и рассмотреть показатели ее количественной оценки. Дать сравнительный анализ показателей.
Исследовать причины инфляции и охарактеризовать ее виды. Определить инфляционную спираль.
Выявить возможные последствия и издержки инфляции. Уточнить отличия в последствиях ожидаемой и непредвиденной инфляции.
Оценить эффективность противоинфляционной защиты экономики.
Проанализировать динамику уровня цен в РФ за 3-5 лет (или больший исследуемый период, чтобы показать долгосрочную тенденцию изменения уровня цен). Для анализа использовать индекс потребительских цен, дефлятор ВВП, индекс Фишера. Сравнить с динамикой реального ВВП. Сделать вывод.
Исследовать связь между ростом денежной массы и инфляцией; представить графически выявленную зависимость между темпом инфляции и ростом предложения денег   (в %). Сделать вывод.

Вариант Б)
Определить понятие инфляции и рассмотреть показатели ее количественной оценки. Дать сравнительный анализ показателей.
Проанализировать динамику доходов государства, состояния госбюджета (дефицита госбюджета), валютных резервов страны и инфляции. Подтвердить эффект Оливера-Танзи. Сделать вывод.
Оценить связь темпов инфляции с номинальной ставкой процента. Дать графическую иллюстрацию эффекта Фишера. Сделать вывод.
Проанализировать и оценить инфляционный налог и сеньораж в РФ (долю сеньоража от всех поступлений, в %; долю сеньоража от ВВП, в %) и сравнить полученную динамику с динамикой темпов инфляции. Можно показать сеньораж в отдельных странах и темпы инфляции. Представить графически взаимосвязь сеньоража и инфляции.
Изучить связь нефтяных шоков и курса рубля с изменением совокупного предложения (шоками предложения). Сделать вывод.
Выявить и сравнить динамику темпа инфляции с динамикой уровня жизни в стране (реального ВВП на душу населения), динамикой реальной  заработной платы. Сделать выводы.
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[bookmark: _Toc308119498][bookmark: _Toc308203747][bookmark: _Toc328033203]Тема №23.  «Место и роль налоговых поступлений в доходной части госбюджета»

Вариант А)
Определить понятие налогов и охарактеризовать: основные виды налогов (прямые и косвенные); основные типы налогов (пропорциональные, прогрессивные и регрессивные).
Дать графическую иллюстрацию динамики налоговых поступлений в госбюджет РФ по категориям налогов за исследуемый период, в % к объему ВВП.
Рассмотреть механизм влияния налогов на экономику: воздействие на совокупный спрос. Налоговый мультипликатор.
Рассмотреть механизм влияния налогов на экономику: воздействие на совокупное предложение.
Изучить взаимосвязь изменения ставки налога с изменением деловой активности экономики и величиной налоговых поступлений в государственный бюджет (кривая Лаффера и оптимальная ставка налога).

Вариант Б)
Определить понятие налогов и охарактеризовать: основные виды налогов (прямые и косвенные); основные типы налогов (пропорциональные, прогрессивные и регрессивные).
Проанализировать динамику доли налоговых поступлений в структуре государственных доходов РФ за определенный период времени (например, 3-5 лет).
Сравнить полученные результаты с динамикой ВВП РФ и сделать вывод о связи налоговых поступлений с фазой экономического цикла.
Исследовать структуру поступлений от налогов в динамике (прямые налоги: подоходный налог и налог на прибыль; косвенные налоги: на внутренние товары и услуги, внешняя торговля) и сравнить полученные результаты с изменением деловой активности экономики.
Дать графическую иллюстрацию динамики налоговых поступлений в госбюджет РФ по категориям налогов за исследуемый период, в % к объему ВВП.
Сравнить изменение величины налоговой нагрузки на предприятия с динамикой налоговых поступлений в госбюджет и на основе полученных данных построить кривую Лаффера.
Исследовать взаимосвязь налоговых поступлений в госбюджет РФ (в % к ВВП) с инфляцией. Дать графическую иллюстрацию эффекта Оливера-Танзи и сделать вывод.
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Тема №24.  «Анализ структуры и динамики потребительских расходов в РФ»

Вариант А)
Дать определение потребления как ключевого элемента макроэкономического анализа.
Представить функцию потребления Дж. М. Кейнса и назвать ее характеристики. Предельная склонность к потреблению. Средняя склонность к потреблению.
Рассчитать среднюю и предельную склонности к потреблению за 3-5 лет. Сделать выводы на основе исследуемой модели потребления.
Определить факторы, влияющие на потребление.  
Исследовать динамику потребительских расходов в РФ за период 3-5 лет (иной исследуемый период). Сопоставить полученный данные с динамикой реального ВВП. Дать графическую интерпретацию и сделать вывод.

Вариант Б)
Дать определение потребления как ключевого элемента макроэкономического анализа.
Рассчитать долю потребления в ВВП РФ (в %) за 3-5 лет и определить факторы, влияющие на динамику потребительских расходов в составе ВВП.
Исследовать структуру потребления домашних хозяйств и оценить ее динамику за рассматриваемый период. Выявить тенденции развития и сделать вывод.
Выявить факторы, определяющие динамику структуры потребления домашних хозяйств.
Дать прогноз изменения структуры потребительских расходов домашних хозяйств в РФ на ближайшие годы и доли потребления в объеме ВВП России как ключевого элемента совокупных расходов общества (совокупного спроса).
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Тема №25.  «Влияние инвестиций на экономический рост в России»

Вариант А)
Дать определение инвестиций как важнейшего элемента совокупных расходов общества.
Выявить различия в неокейнсианской и неоклассической трактовке функции инвестиций. Теория q Тобина и рынок ценных бумаг.
Исследовать структуру инвестиционных расходов и выявить факторы, влияющие на совокупные инвестиционные расходы.
Исследовать влияние инвестиций на современный тип экономического роста и выявить приоритеты политики государства по обеспечению экономического роста.
Дать анализ и сделать оценку динамики инвестиций в РФ за 3-5 лет (иной исследуемый период). Сопоставить полученные данные с динамикой реального ВВП (в целом и на душу населения) в РФ. Сделать выводы и представить графическую иллюстрацию.

Вариант Б)
Дать определение инвестиций как важнейшего элемента совокупных расходов общества.
Дать анализ структуры инвестиционных расходов в динамике за исследуемый период в РФ.
Исследовать валовые инвестиции в основные фонды в РФ за рассматриваемый период и сопоставить полученные результаты с темпами прироста реального ВВП в РФ. Сделать вывод.
Выявить и сравнить динамику загрузки производственных мощностей в РФ с динамикой валовых инвестиций в основные фонды в РФ. Сделать вывод.
Выявить динамику инвестиций в запасы и сравнить ее с темпами изменения реального ВВП. Сделать вывод.  
Сравнить вклад труда и капитала в объем выпуска продукции или проанализировать капиталовооруженность труда за рассматриваемый период и сопоставить ее с динамикой производительности труда. Сделать вывод. Можно сделать сравнительный анализ по странам.
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Пример оформления таблицы
     
Таблица 1.1
Независимые переменные


	Переменная
	Бета-коэффициент
	Взаимозависимость
	Знак

	Цена
	b1
	Обратная
	—

	Доход
	b2
	Прямая
	+

	Цена на домашние компьютеры
	b3
	Обратная
	—

	Рекламирование
	b4
	Прямая
	+

	Цена на компакт-диски (CD)
	b5
	Прямая
	+






Пример оформления рисунка
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P1
Q
MC1
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Sрын
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Рис. 1.1. Рыночное конкурентное предложение в краткосрочном периоде
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